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Sitzung des Kultur-, Sport- und Freizeitausschuss am 22.11.2011
Anfrage der SPD-Fraktion vom 09.11.2011, DS-Nr. 11/0451
»Forderung der Denkmalpflege*

Sehr geehrte Damen und Herren,
die 0.g. Anfrage der SPD-Fraktion wird wie folgt beantwortet:
1. Nimmt die Stadt Sankt Augustin die Forderung des Landes in Anspruch?

Antwort:

Grundsatzlich férdert das Land Nordrhein-Westfalen MaRnahmen, die zur Sicherung,
Erhaltung und Instandsetzung der denkmalwerten Substanz einer Sache oder eines
Objektes erforderlich sind. Hierbei werden im Wesentlichen zwei Férderprogramme
des Landes unterschieden:

1. Bei der Forderung von kleineren privaten DenkmalpflegemaRnahmen, welche
unter der Bagatellgrenze von 2.000,- EUR jahrlich liegen, gewahrt das Land den
Kommunen eine Pauschalzuweisung in Hohe der jeweils im Haushaltsplan ver-
anschlagten eigenen Fordermittel. Im Falle der Stadt Sankt Augustin betragen
diese fur das Haushaltsjahr 2012 insgesamt 7.000,- EUR. Ein entsprechender
Antrag wurde bereits bei der Bezirksregierung Kéln gestellt.

Entsprechende Malnahmen werden dann von der Unteren Denkmalbehérde
der Stadt Sankt Augustin in eigener Zustandigkeit geférdert.

2. Des weiteren besteht bei MaRnahmen, welche Uiber der unter 1. genannte Baga-
tellgrenze liegen, fiir die Denkmaleigentiimerinnen und Denkmaleigentiimer die
Méglichkeit, bei der Bezirksregierung Koin unter Beteiligung der Unteren Denk-
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malbehorde der Stadt Sankt Augustin einen maflnahmenbezogenen Antrag auf
Férderung zu stellen. Ein solcher Antrag muss bis zum 01. September des Vor-
jahres gestellt sein.

2. Welche Objekte sind bereits zur Forderung gemeldet?

Antwort:

Es ist beabsichtigt, die Eigentiimerinnen und Eigentimer von Denkmalern im Stadt-
gebiet von Sankt Augustin in Kiirze neuerlich lber die o0.g. Fordermaglichkeiten
schriftlich zu informieren.

3. Werden die Eigentiimer der forderungswiirdigen Bodendenkmaler von der
Stadtverwaltung unterrichtet?

Antwort:

Die Forderung zum Erhalt, zur Erforschung und Herrichtung der Bodendenkmalern ist
den Bodendenkmalpflegedmtern, den Landschaftsverbanden und der Stadt Kéln so-
wie den Stadtarchiologien von insgesamt 12 weiteren Stadten vorbehalten. Die Stadt
Sankt Augustin ist hierfir nicht forderberechtigt. Eine Unterrichtung der Eigentime-
rinnen und Eigentiimer von Bodendenkmalern im Stadtgebiet ertbrigt sich somit
gleichfalls.

Im Ubrigen kénnen in Abhangigkeit des Umfanges beabsichtigter MaRnahmen zur
Erhaltung von Bodendenkmalern Antrage im Rahmen der unter Frage 1. aufgeflhrten
Foérderprogramme gestellt werden.

Mit freundlichen Griilten

UL

Klaus Schumacher



